
Číslovky
I. Základní

1)  Tvary číslovek „dva, oba“:
Banka nabízí úročení (dvě) ………..… procenty. Beseda se odvíjela ve (dvě) ……….…tematických rovinách. V noci teploty klesnou ke (dva) ……….… stupňům Celsia. Mezi (obě dvě písemné práce) ………….……………………. existují nápadné shody. Snažil se ho držet (obě ruce) ………………… ………..  Souhlasíte s (tyto dva různé) …………….……………… názory? V (oba dva) …………………. případech si nevíme rady. S (její dva) ……………..……. dopisy jsem zašla na poštu ještě dopoledne. V předsíni stojí stůl se (dvě dřevené nohy) …………….………………. Nelze sedět na (dvě židle) …………………….. . O (obě dvě) …………………. městech jsme mluvili v zeměpise. Mezi (tyto dva) ……………………. body veďte přímku. 

2)  Které spojení je bezchybné?

a) s oběmi staršími průvodkyněmi                  c) se třema lidmi
b) na dvouch nohách                                        d) se svými dvěma dětmi
3)  Tvary číslovky „tři, čtyři“:

Stalo se to před (tři nebo čtyři) ….............................. minutami, kdy jsem tam přišla s (mé dvě) ….......................... kamarádkami a jejich (čtyři) ….................... dětmi. V koutě stál stůl se (tři) …................... nohami. Ovoce rozděl do (tři) …............. hromádek. Z těchto (čtyři) ….................. svetrů bych si nevybrala ani jeden. (Čtyři) …................. ranami ho srazil k zemi. Napočítáme do (tři) …................. . Nemohu najednou mluvit se (všichni čtyři) …............................ kandidáty. Seběhlo se to před (dvě tři) …................................ lety. Promluvíme si o tom mezi (čtyři) …........................ očima. 

· Nově v 2. pádu sg. možný vedle tvaru (bez) tří / čtyř také hovorový tvar (bez) třech / čtyřech. Pozor, v 6. pádu sg. již jen (o) třech / čtyřech.

	sg. 
	skl. dle „město“
	čísl. neskl.
	pl.
	skl. dle „město“
	čísl. neskl.

	1.,4.
	         sto korun
	
	1.
	tři sta korun
	

	2.
	(bez) sta korun
	(bez) sto korun
	2.
	(bez) tří set korun
	(bez) tři sta korun

	3.
	(ke)   stu
korun/korunám
	(ke)   sto
korunám
	3.
	třem stům korun/ korunám
	tři sta korunám

	6.
	(o) stu korun/korunách
	(o) sto korunách
	6.
	(o) třech stech korun /korunách
	tři sta korunách

	7.
	(se) stem korun
	(se) sto korunami, 
	7.
	(se) třemi sty korun/korunami
	(se) tři sta korunami


4)  Najděte chybu:

a) k dvoum stům                                     c) o dvou stech                      e)  bez třech set
b) bez dvou set                                        d) se dvěma sty

5) Které spojení není správné?

       a) sto třicet sedm                                        c) sto sedm a třicet
       b) sto sedmatřicet                                       d) jedno sto třicet sedm

III. Složitější číslovkové výrazy
            31       třicet jedna, jed(e)natřicet                                 31.       třicátý první, jed(e)natřicátý

        1981       tisíc devět set osmdesát jedna                       1981.       tisící devítistý osmdesátý první

        5888       pět tisíc osm set osmdesát osm                     5888.       pětitisící osmistý osmdesátý osmý

   200.000       dvě stě tisíc                                               200.000.      dvoustý tisící

1.600.287       milion šest set dvacet tři tisíc                1.600.287.       miliontý šestistý tisící dvoustý osmdesátý sedmý

                           dvě stě osmdesát sedm                                              
k 1.789.456 korunám: k milionu sedmi stům osmdesáti devíti tisícům čtyřem stům padesáti šesti 
                                      k milion sedm set osmdesát devět tisíc čtyři sta padesáti šesti 
6)  Rozepište slovy složitější číslovkové výrazy:

1 358 967 .................................................................................................................... občanů

1 955 ........................................................................................................................... kilometrů

1 955.  .......................................................................................................................... kilometr

150.  ............................................................................................................................. závodník

před 388 ....................................................................................................................... lety

bez 1.735 Kč ................................................................................................................................

o 200 ............................................................................................................................. lidech

o 200 ............................................................................................................................. lidí.

ke 100 ........................................................................................................................... korunám 

ke 100 ...........................................................................................................................korun
před 365 ….................................................................................................................................. lety

cena bez 1.847 …........................................................................................................................ korun

řeč o 1.356.247 …........................................................................................................................lidech.

o 1.428.423 dokladech …...................................................................................................... dokladech.

roku 1492 …..................................................................................................................................

II. Řadové
· Rozdíl:  o 7. hodině  (o sedmé hodině = číslovka řadová) X  v 8 hodin (v osm hodin)           

                            4. strana (čtvrtá)                                                         strana 4  (čtyři) 

                            6. patro                                                                       6 pater

                           15. kus (patnáctý)                                                       15 kusů (patnáct)
                           Václav IV., X. ročník

                          20., 30. léta

7)  Rozhodněte, kam umístit tečku za číslovkami:

V 5 kapitole 2 svazku životopisu je na straně 15 zajímavá epizoda, na 3 stranách se tu líčí příchod 2 umělců do Florencie. 

Uvedený citát je z 25 strany 3 dílu autorových sebraných spisů. 

O mluvnické shodě si lze přečíst v Pravidlech českého pravopisu v 7 vydání, paragraf 10 , strana 8. 

Z vaší nabídky na 12 straně objednáváme 2 titul knihy a 3 časopisy.  

Začátek schůze se přesouvá na 14 hodin odpoledne, do místnosti se dostavte již před 14 hodinou.

Václav Nedomanský, narozený 14  3  1944 , vynikající střední útočník, odehrál ve fotbalové lize v letech 1962 – 1974 za 12 sezon 419 utkání a vstřelil 369 branek. 

Východočeský skanzen oslavil 20 výročí svého vzniku. 

Přiběhl jsem do třídy před 8 hodinou, zrovna se probíralo období vlády Přemysla Otakara II  a jeho největší vojenské úspěchy. 

Prosím vejděte do dveří číslo 10 vlevo, 5 patro. 

Jan Amos Komenský se narodil 28 března 1592 a zemřel 15 listopadu 1670 ve věku 78 let. 

Zapište si údaj: ročník XXI , str. 7 , kapitola II , odstavec 3 , 1 – 4 řádek.

7)Vyberte správný způsob psaní:
1,2 metru/metrů/metry

do 3,5 tuny/tun

12% /12procentní/ 12-tiprocentní/ dvanáctiprocentní/ dvanácti procentní roztok

12 % lidí/ 12% lidí

20x/ 20krát/ dvacetkrát/ dvacet krát 

8násobný/ 8minásobný/ osminásobný/ osmi násobný mistr republiky 

7) Přepište za použití číslice podle vzoru:
pětimetrové lano   5metrové                                         stokilometrová rychlost - 

šedesátiletý muž                                                            v osmnácti letech - 

za tři týdny                                                                    šestivoltová baterie
dvacetičlenný soubor                                                    jízda osm minut - 

literatura šedesátých let                                                 přišel pětkrát pozdě –

padesátiprocentní roztok                                               deset procent zisku 
13) Doplňte interpunkci:
Vlak odjíždí v 8 30 hodin, další přijede za 25 minut. Zaplatili jsme 12 50 korun. Přečetla jsem to na straně 3 nahoře. Bydlíme v 5 poschodí, dveře číslo 9 vlevo. V Olomouci dne 30 listopadu 2008. Ve 12 oknech jsou květiny. Do 30 let mu zbývá už jen několik dní. V 18 roce zaznamenal první úspěchy. 
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